

SPORTRAAD 05/05/21

Agenda:

Goedkeuring verslag sportraad 24/09/20

1. RUP Recreatie uitbreiding
2. Sportsubsidies 2021 (sept 2020-aug 2021)
3. Situatie sportclubs en corona – voorbereiding heropstart
4. 10.000 stappen en Sportief op Weg: stand van zaken
5. Facilitator (reservatiesoftware): stand van zaken
6. Opstart PCQ Beach Team
7. Ontslag Hilde Herremans, opgevolgd door Marc Villé (Lustige Wandelaars)
8. Natuurwandelaars, nieuwe sportvereniging, aanvraag om lid te worden van de sportraad
9. Vergoedingen vrijwilligers
10. Varia

Aanwezig:

Bosbeekse Trappers	KWB Merchtem	Sportaf Volley
De Groef Gert	Langevelde Bleuken	Team C.W.P
De Lustige Wandelaars	LRV Sint Guido Merchtem	The Merchtem Cats
F.C. Cristal-Boys	LRV Sint Jan Ossel Brussegem	TV Bollebeek
Gembada	MBC Drop	VC Den Boskant
HC Blue Sox	Merchtem Eagles	Voetbal Vlaanderen - KBVB
Hoger Op Wolvertem Merchtem	Merchtem United	vzw De Doorenlopers
Judoclub Kodokan	Milaevrienden	WKNWB
Kaatsclub Herleving Brussegem vzw	PC De Bloekskes	WTC De Snelle Vogel

Toon Luypaert, schepen van sport

Heidi De Rop, sportfunctionaris

Goedkeuring verslag

Het verslag van 24/09/20 wordt goedgekeurd. Tom maakt de opmerking dat het verslag pas enkele weken voor deze vergadering werd gestuurd en vraagt om dit eerder te doen. Heidi geeft aan dat dit bij haar ligt en maakt er werk van om dit sneller door te sturen.

1) RUP Recreatie uitbreiding (Toon)

Toon meldt dat de start is genomen om 10 ha extra recreatieruimte te maken in Merchtem, voornamelijk rond het sportcomplex. Dit is geen eenvoudige opdracht, maar wel nodig, gezien het tekort aan infrastructuur voor de sportclubs. Toon heeft hiervoor eerst een analyse gemaakt, na overleg met verschillende sportclubs (2019) om te kunnen aantonen dat er nood is aan recreatieruimte. Er kan echter niet zomaar bij gecreëerd worden, hier gaat een grondige/ lange procedure aan vooraf. Er is o.m. ook een openbaar onderzoek verplicht, gronden moeten dan verworven worden en dan pas kan er gestart worden om infrastructuur te voorzien. Qua timing zou het RUP Recreatieruimte deze legislatuur moeten afgewerkt zijn.

Kris vraagt welke uitbreiding er dan voorzien is? Het gaat o.m. over een extra voetbalveld, hockeyveld, sporthal, wielerpiste, MTB/BMX parcours, Finse piste, verenigingsschuur. Toon geeft wel aan dat dit met een korrel zout is te nemen, dit kan zeker nog veranderen omdat er meerdere elementen meespelen. Zijn doel is wel om 100% te realiseren, maar dit is zeker niet voor deze legislatuur.

Inge vraagt of hierbij ook aan Gembada is gedacht zodat zij een beter geschikte locatie hebben (momenteel in de Plataan, maar eigenlijk te klein)? Toon geeft aan dat voor Gembada aan een andere locatie is gedacht. Het is echter moeilijk in te schatten wat de toekomst zal geven, vermits corona ook heel wat kosten heeft meegebracht voor de gemeente (tijdelijke werkloosheid, extra kosten WZC, minder inkomsten bv belastingen/huur sportaccommodaties,...). Dit zal allicht nog zijn gevolgen hebben in de volgende jaren.

Peter vraagt of er een werkgroep RUP Recreatie zal komen? Dit RUP wordt samen met andere RUP's eerst aangepakt door een studiebureau. Nadien bij de uitvoering zal er participatief gewerkt worden en zullen de betrokkenen, waaronder de sportclubs, van in het begin erbij betrokken worden.

2) Sportsubsidies 2021 (sept 2020-aug 2021)

Ook dit seizoen is de werking van de sportclubs anders verlopen door corona. Sommige clubs hebben heel wat activiteiten moeten stopzetten, andere clubs hebben moeten/kunnen schakelen volgens de coronamaatregelen met alle gevolgen van dien. Heidi vraagt de sportraad om al eens na te denken over de verdeling van de sportsubsidies voor deze periode. Vorig seizoen zijn de sportsubsidies uitbetaald zonder dossiers met als bedrag het gemiddelde van de voorbije 3 jaren. Dit is een mogelijkheid om ook voor 2021 te doen.

Kris geeft aan dat de voetbal vanaf 15 mei stopt en dat er wellicht tot juni/juli niets kan georganiseerd worden. Hij is voorstander om dezelfde wijze als vorig jaar te hanteren.

Jean-Pierre meldt dat elke club zijn eigen werking heeft gehad. WKNWB had wekelijks 17 trainingen, met meer werk omdat de groepen kleiner waren (10 ipv 25). Hij denkt dat het een eerlijk voorstel is om dezelfde verdeling als vorig jaar te maken.

Jonas vraagt of er kan rekening gehouden worden met nieuwe clubs? CWP was van plan om ook een aanvraag te doen. Kris geeft aan dat dit zeker moet bekeken worden.

Guido volgt de redenering om de verdeling zoals vorig jaar te doen.

3) Situatie sportclubs en corona – voorbereiding heropstart

Sport Vlaanderen vat alles over corona op hun website mooi samen: <https://www.sport.vlaanderen/sporten-in-tijden-van-corona>

Je vindt er ook een overzicht van mogelijke compensatiemaatregelen. Het loont zeker de moeite om eens te kijken of er voor jouw club ook iets van toepassing is (<https://www.sport.vlaanderen/sporten-in-tijden-van-corona/overzicht-compensatiemaatregelen-voor-sportorganisaties/>).

Via de campagne “Herlaad jouw sportclub” vind je ook heel wat webinars, financiële steun, begeleidingsprogramma's om opnieuw aan de slag te geraken na de COVID-19 periode.

Kris geeft hierbij als tip dat je als club ook met de gemeente best checkt als je wil heropstarten omdat er soms strengere maatregelen gelden in Merchtem t.o.v. de federale richtlijnen. Heidi geeft aan dat de gemeentelijke update te vinden is op www.merchtem.be/sportcentra. Let wel, sommige versoepelingen/verstrengingen worden ook slechts last-minute bevestigd, waardoor het niet altijd lukt om in dezelfde tijdsspanne aan te passen in onze gemeente. Aanpassingen worden steeds op het college besproken vooraleer ze in voege gaan. Als voorbeeld hierbij refereert Heidi naar de mogelijke versoepelingen vanaf 8 mei ek., waar vandaag nog steeds geen officiële bevestiging van is.

Veronique vraagt of er zicht is wanneer er op het sportcomplex terrassen worden toegelaten. Met de Cats houden ze binnenkort een klusjesdag waarbij ze alle voorbereidingen voor hun terras zouden maken. Ook Peter zou graag een vooruitzicht hebben: de hockeyclub stopt met trainen op 2 juni, maar er is wel nog gedurende 5 vrijdagen in mei/juni springacademie. Daarbij zou het fijn zijn om ouders mee te laten genieten aan een tafeltje tijdens de training, mits het toepassen van de nodige coronamaatregelen. Toon neemt dit mee naar het college.

Inge meldt dat een lagere school graag een dansstage ism Gembada wil organiseren in de school op 24, 25 en 26 juni en stelt zich de vraag of dit dan wel kan. Toon geeft aan de scholen al meerdere versoepelingen hebben gekregen en deze dansstage kan doorgaan (onder voorbehoud van veranderingen).

4) 10.000 stappen en Sportief op Weg: stand van zaken

De gemeente Merchtem neemt deel aan het 10.000 stappen project, dit loopt over 4 jaar. In 2021 ligt de nadruk op signalisatie in het straatbeeld. De gemeente heeft in eerste instantie een voorstel gemaakt. Hierover kan iedere burger zijn mening geven via het e-loket. Ook de sportraad wordt hiervoor aangesproken: www.merchtem.be/10000stappen.

Het project Sportief op Weg werd eerder al voorgesteld in de sportraad. Doel is hier de verplaatsingen bij sport (naar trainingen/wedstrijden) zoveel mogelijk via het STOP-principe te laten verlopen (stappen/trappen/openbaar vervoer/personenwagens in deze volgorde). Eind 2020 is hiervoor een verslag met uitgebreid actieplan voorgesteld. Op basis hiervan hebben we een plan van aanpak gemaakt. Dit plan is een levend document, waarbij verschillende domeinen/organisaties aan bod komen, waarbij ook de sportraad een rol kan spelen. De aanbevelingen om te bespreken met de sportraad zijn in geel aangeduid. De clubs kunnen hierover al eens nadenken, het kan ook bij een bestuursvergadering op de agenda geplaatst worden.

5) Facilitator (reservatiesoftware): stand van zaken

De sportdienst is gestart met de live-versie van de reservatiesoftware. Momenteel nog zeer beperkt vanwege de corona-maatregelen, maar langs de andere kant een rustigere uitrol om eventuele kinderziektes eruit te halen. Bedoeling is dat de clubs/inwoners via deze software de beschikbaarheid van de accommodatie/complex kunnen zien en van daaruit ook een reservatie kunnen aanvragen/wijzigen of annuleren. De software is gelinkt met onze boekhouding, waardoor de facturatie ook meer automatisch kan gebeuren. Naast de sportaccommodatie zullen ook de feestzalen/vergaderzalen hiermee kunnen gereserveerd worden.

Heidi zal met de huidige gebruikers contact opnemen om een kleine demo te geven en wat extra uitleg.

We hopen vanaf september dit te kunnen uitrollen voor alle sportaccommodaties. De abonnementen zullen nog steeds door de sportdienst in dit systeem worden gezet. De abonnee-huurdere krijgen hiervoor zoals andere jaren in de loop van juni een brief om hun uren voor het volgende seizoen aan te vragen.

Jean-Pierre vraagt of inwoners dan ook de feestzaal van Brussegem kunnen huren? In het systeem zit de mogelijkheid om een complex op een bepaald klanttype te beveiligen. Voor de feestzaal Brussegem en het sportcomplex betekent dit dat deze complexen enkel door klanttype "Merchtemse vereniging" kunnen gereserveerd worden zoals vandaag ook het geval is.

6) Opstart PCQ Beach Team

Deze beachvolleybalclub is ontstaan uit Volley Opwijk en gebruikte tot vorig jaar de beachvolleybalterreinen in Lebbeke Hof Ter Burst. Deze beachterreinen zijn echter omgevormd tot padelterreinen en daarom zocht PCQ nieuwe terreinen. In Opwijk was er enkel een mogelijkheid om slechts enkele maanden gebruik te maken van een locatie, en daarom heeft PCQ ook met Merchtem contact opgenomen om de mogelijkheden hier te bekijken op korte termijn. Vermits het gaat om een snelle aanleg, die weinig impact vergt, heeft de gemeente, na overleg met de clubs op het sportcomplex, een deel van het trappersveld ter beschikking gesteld met een gebruiksovereenkomst voor 3 jaar en de nodige grondwerken uitgevoerd (gelijktrekken van het veld en de rest van het trappersveld ingezaaid met gras). De club stond zelf in voor de aanleg van de terreinen (doek, zand, netten, belijning). Het overblijvende deel van het trappersveld kan weer multifunctioneel gebruikt worden van zodra het gras voldoende gegroeid is (parking, oefenveld Vendeliërs,...).

7) Ontslag Hilde Herremans, opgevolgd door Marc Villé (Lustige Wandelaars)

Kris heet Marc welkom bij de sportraad. Marc is 64 jaar en woont sinds 8 jaar in Merchtem. Hij is voorzitter van de wandelclub.

8) Natuurwandelaars, nieuwe sportvereniging, aanvraag om lid te worden van de sportraad

Natuurwandelaars hebben een aanvraag gedaan om lid te worden van de sportraad. Volgens de statuten moet de sportraad hiermee akkoord gaan.

Marc meldt dat een van hun leden liet weten dat de verzekering voor burgerrechtelijke aansprakelijkheid en lichamelijke ongevallen voor vereniging, leden en lesgevers mogelijk niet in orde is, zoals op het infodocument wel is aangegeven. Op de vraag van deze persoon of hij verzekerd is als lid van de Natuurwandelaars, kreeg deze het antwoord "...alle leden van Natuurwandelaars (tot hiertoe) zijn ook lid van Wandelsport Vlaanderen. En elk lid van Wandelsport Vlaanderen, dat waar dan ook en met wie dan ook wandelt, is verzekerd voor lichamelijke ongevallen. En in hun contract met de verzekeraar. Dus heeft het weinig zin dat wij daar een afzonderlijke verzekering voor afsluiten...."

Marc vraagt welke meerwaarde er is voor deze club om toe te treden tot de Merchtemse sportraad vermits hun activiteiten zich vnl. buiten Merchtem afspelen. Kris vraagt om deze aanvraag nog in beraad te houden zodat we dit eerst kunnen nagaan. Heidi zal de vraag stellen aan de vereniging.

9) Vergoedingen vrijwilligers

Inge verwijst naar de nieuwe wetgeving verenigingswerk. Inge geeft aan dat het voor haar heel onduidelijk is wat er nu exact mag/moet en vraagt of er anderen hier meer duidelijkheid in kunnen geven.

Jean-Pierre zegt dat er bij WKNWB geen enkele vrijwilligersvergoeding wordt betaald, de begeleiders werken allemaal gratis.

Peter geeft aan dat zij geen verenigingswerkers hebben, maar wel met vrijwilligers werken en daar is niets veranderd: vrijwilligers kunnen alleen hun onkosten vergoed krijgen. Deze onkosten kunnen vergoed worden via een forfait van maximaal 35,41 euro per dag. Via de hockeyliga werd de club goed ingelicht. Peter geeft ook aan dat er hiervoor bij het Dynamoproject een goede bijscholing/webinar is.

10) Varia

Inge vraagt of er zicht is wanneer er opnieuw kan gebruik gemaakt worden van schoolinfrastructuur? Zij zouden graag op de speelplaats kunnen trainen, zodat ze bij een stortbui onder de luifel kunnen schuilen. Ze haalt aan dat er ook externen in de schoolinfrastructuur zitten (Wiebeltje, DJ bij onlinefuf) en bv. in Sint Donatus mag het Kookkotkamp wel doorgaan. Aangezien Gembada geen gebruik zou maken van de indoorinfrastructuur, lijkt het haar wel mogelijk op dit moment. Ook Tom haalt hetzelfde aan voor de Tuinbouwschool, waar de Eagles graag gebruik zouden maken van het buitenterrein. Toon neemt dit mee naar het college (*opmerking 10/05*: in overleg met de scholen blijft het college bij hun standpunt o.m. om de examenperiode niet op spel zetten).

Simon vraagt naar de stand van zaken voor T3. Dit terrein lag niet correct na de heraanleg en werd nu volledig heringezaaid. Het gras komt erdoor en dit veld zou vanaf midden juli bespeelbaar moeten zijn.

Liesbeth vraagt of er in de sporthal mogelijkheid is om een 20-tal tatami van 2mx1m te kunnen stockeren. De club kan deze matten aan €6/stuk overkopen van Sport Vlaanderen en had dit graag gekocht als extra voor demonstraties/tornooien ed., andere clubs kunnen daar dan ook gebruik van maken. Ze zal hiervoor nog een mailtje sturen.

Er wordt een denktank mobiliteit opgericht, waarbij elke adviesraad een vertegenwoordiger kan aanduiden. Kris stelt zich hiervoor kandidaat (*opmerking 10/05*: ondertussen is er beslist om enkel vertegenwoordigers te aanvaarden die tijdens de laatste verkiezingen NIET op een politieke lijst hebben gestaan. Kris zijn kandidatuur komt daardoor te vervallen. Is er een andere kandidaat?)